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ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΚΑΥΣΩΝΑ ΤΩΡΑ! 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ο παρατεταμένος καύσωνας που αναμένεται αυτές τις μέρες στη χώρα επιβάλλει την 

ανάγκη άμεσης κινητοποίησης των συνδικάτων για την προστασία της ζωής και της υγείας των 

συναδέλφων.   

Με ευθύνη των κυβερνήσεων και διοικήσεων όλα αυτά τα χρόνια, πολλές δομές του 

ΕΦΚΑ σε ολόκληρη τη χώρα έχουν μετατραπεί σε «θερμοκήπια»! Το καλοκαίρι δεν υπάρχει 

επαρκής ή καθόλου ψύξη και αντίστοιχα τον χειμώνα, δεν υπάρχει επαρκής ή καθόλου 

θέρμανση!   

Ιδιαίτερα σε περιόδους καύσωνα, οι συνθήκες σε πολλούς χώρους δουλειάς είναι 

άκρως ανθυγιεινές και επικίνδυνες, τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τους 

συναλλασσόμενους που προσέρχονται. 

Απαιτούμε εδώ και τώρα τη λήψη ουσιαστικών μέτρων πριν έχουμε ατυχήματα ή ακόμη 

θρηνήσουμε θύματα. Για οτιδήποτε τυχόν συμβεί σε εργαζόμενο του ΕΦΚΑ ή σε 

συναλλασσόμενο, η διοίκηση φέρει την αποκλειστική ευθύνη. 

 

Απαιτούμε: 

 Άμεση διακοπή όλων των υπαίθριων εργασιών όταν η θερμοκρασία ξεπεράσει τους 38 οC ή 

και σε χαμηλότερες θερμοκρασίες ανάλογα με τη σχετική υγρασία (Υ.Α. 

Δ7/Α/οικ.12050/2223/23-5-2011, Άρθ.23 Παρ.4, Εγκύκλιος 52903/26-5-2023). Αντίστοιχα, 

άμεση διακοπή εργασιών σε ιδιαίτερα επιβαρυμένους θερμικά χώρους (αποθήκες, αρχεία,  

κ.λπ.). Πλήρης καταβολή του ημερομισθίου χωρίς καμία περικοπή. 

 Πλήρης αποχή από την εργασία, όταν επικρατούν συνθήκες καύσωνα, των συναδέλφων 

κλητήρων, ελεγκτών, κλπ. καθώς επίσης και των συναδέλφων που εντάσσονται σε ομάδες 

υψηλού κινδύνου (καρδιοπαθείς, πνευμονοπαθείς, διαβητικοί, νεφροπαθείς, εγκυμονούσες 

κ.λπ.). Χορήγηση ειδικής άδειας με αποδοχές. 

 Περιορισμός βαριών εργασιών όταν οι συνθήκες θερμοκρασίας και υγρασίας δημιουργούν 

ασφυκτικές συνθήκες. 

 Άμεση επισκευή ή και αντικατάσταση των κλιματιστικών μονάδων σε όσα υποκαταστήματα 

υπάρχει πρόβλημα. 

Καμιά αναμονή, καμία ανοχή! Καλούμε τους εργαζόμενους να μην κάνουν εκπτώσεις στα 

ζητήματα προστασίας της υγείας τους! Να απευθύνονται άμεσα στα σωματεία τους για κάθε 

παραβίαση στη λήψη των μέτρων προστασίας της υγείας.  
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